

Любимое детище советского народа

Сегодня советский народ торжественно и радостно, как большой традиционный праздник, отмечает День Воздушного Флота СССР.

Наша авиация—любимое детище народа. Получив постоянный импульс со стороны Коммунистической партии и Советского правительства, окруженная всенародной заботой, она превратилась в могучую силу, одержала замечательные победы.

Отмечая традиционный праздник, мы с гордостью вспоминаем имена героев, вписавших в летопись нашей Родины множество героических подвигов. Народ бережно хранит память о великом летчике нашего времени Валерии Павловиче Чкалове, для которого не существовало никаких преград в достижении цели. 2119 авиаторов носят на своей груди золотые звезды Героев Советского Союза. Тремя золотыми звездами увенчана страна подвигов А. И. Покрышкина и Н. И. Кожухова—первых генералов военно-воздушных сил.

Орляне горят тем, что среди прославленных авиаторов, удостоивших звание Героя Советского Союза, есть и их земляки—В. П. Синухин, И. Д. Азеев, В. А. Соколов и другие. Они добиваются замечательные подвиги в боях Великой Отечественной войны. Так, на счету нашего соотечественника Валентина Синухина было 18 сбитых вражеских самолетов. Он был сержант храбрых, но память о нем живет в Новороссийске. Там же перушок в нашем городе, пионерские отряды в Орске и в Угрене. Новороссийской области, пионерской, о нем сложены песни.

Ныне наша самая передовая в мире советская авиация продолжает совершенствоваться все мастерство, умножать славы традиции Воздушного Флота СССР с тем, чтобы всегда быть готовыми грудью стать на защиту Родины.

О любви народа к авиации свидетельствует непрерывное развитие авиации в нашей стране. Члены Добровольного общества советской армии, авиации и флота во главе с полковником и летчиком 1-го класса проводят значительную работу по овладению знаниями в области авиации. Сегодня, на массовом народном уровне в честь Дня Воздушного Флота СССР, орские спортсмены продемонстрируют свои достижения, покажут, чего достигли они в освоении авиационной техники. Нет сомнения в том, что на месяц в месяц, на год в год авансиров в стране будут привлекать все более широкий размах и в табуну мирных, всевозможных рекордов будут вписаны десятки имен советских людей. Летать будет быстрее и в совершенстве летать будет лучше наших авиаторов.

Под мудрым руководством Коммунистической партии и Советского правительства трудящиеся нашей страны добиваются все новых и новых побед в выполнении насущных хозяйственных планов, в развитии техники, культуры, в покое, могуществе и славе Родины. Крепнут Вооруженные Силы Советского Союза. Советская авиация—их составная часть—как никогда сильна и могуча. Нет такой силы, которая была бы сильнее нашей.

Сегодня наш народ гордо приветствует своих доблестных сынов-авиаторов и зовет их к новым успехам во славу любимой Отчизны.

Пусть растет и крепнет Воздушный Флот СССР!

По родной стране



Азербайджанская СР. Имя знатого нефтика Баку Агафад Багирова широко известно среди нефтяных стран. Он теперь заведует крупным хозяйством—9-м нефтяным промыслом треста «Лениннефть». Того Багирова назвали новатором производства, систематически внедряя передовые методы эксплуатации нефтяных скважин. Под его руководством коллектив промысла ежегодно увеличивает план добычи нефти. Успешно завершено задание пяти месяцев этого года. Страна получила сотни тонн сверхпланового урожая.

На снимке: заведующий 9-м нефтяным промыслом лауреат Сталинской премии Агафад Багиров (справа) и Мария Абрамьяниан контролируют по приборам работу нефтяной скважины. Фото Ф. Шевцова. (Фотохроника ТАСС).

КАНАЛ СЕВЕРНЫЙ ДОНЕЦ—ДОНБАСС

СТАЛИНО, (ТАСС). В Сталинской области начались работы по строительству канала Северный Донец—Донбасс в бассейне коренной реки Донца управленческого Донбассотреста Ф. С. Воробьев рассказал:

— В индустриальном Донбассе на год в год широко развивается угольная, металлургическая, химическая промышленность, машиностроение, энергетика, железнодорожный транспорт. Растут потребности города, строится десятки новых рабочих поселков, увеличивается население.

Снабжение городов Донбасса водой—важная задача. За годы пятилетки построены сотни километров магистральных водоводов, созданы крупные водохранилища. Но по мере дальнейшего повышения добычи угля, производства мержа, угля, развития городов все больше возрастает потребность в воде. Улучшить ее можно будет путем повода в Донбасс больших масс

Нижнего течения Харьковской области.

С заводом канала в эксплуатацию водоснабжения на дну населения в Донбассе возрастает в два-три раза. Предприятия полностью обеспечивают водой для промышленных и хозяйственных нужд.

Кроме того, значительная часть воды пойдет на обводнение лонских рек Ривной Торп, Кальмус, Ярмыки, Трусовки, а также используется для орошения пригородных городов и садов.

Огромные работы по строительству канала со всеми его сооружениями и Краснокопальскими водохранилищами воздвигаются закончены в 1958 году. Претитом произведи свыше 26,5 миллиона кубометров земли более работ, уложит 681 тысячу кубометров бетона, 65 тысяч тонн стальных труб, смонтирует пять тысяч тонн металлических конструкций, построит здания общей площадью в 8,3 тысячи квадратных метров.

Кто Дню Воздушного Флота СССР

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). В городе идет подготовка ко Дню Воздушного Флота СССР. На предприятиях и в учреждениях читается лекция и лекции, посвященные славному советским орденам, развитию отечественной авиации.

Со молодых рабочих и студентов города успешно овладели полетом парашютным спортом. Сейчас они совершают прыжки с самолета. В праздничной городской авиационный клуб выпустит отдельную группу парашютистов-инструкторов.

Выполнен полугодовой план

Московский нефтеперерабатывающий завод досрочно выполнил полугодовой план. С начала года выработано нефтепродуктов почти на 10 процентов больше, чем за тот же период прошлого года.

Себестоимость продукции за пять месяцев текущего года снизилась на 4,2 процента.

С начала года на заводе сэкономлено более двух тысяч тонн топлива и свыше миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Киностудия в Вильноне

ВИЛЬНОНС, (ТАСС). Принято решение о реорганизации Литовской киностудии хроникально-художественных фильмов и студии художественных и хроникальных кинолент.

Производственная мощность новой студии почти в пять раз превышает мощность ныне существующей. Студия намест «Сенцет» и «Кинотрест» Центральной киностудии «Кинотрест» мастеров искусства Литвы по сценарию И. Шимкуса. Выпуск этого фильма планируется в 15-летие Советской Литвы.

Пустить водовод к 1 июля!

В редакции поступает много писем, в которых жители городов завода имени Чкалова и машиностроителей, а также Нового города задают один и тот же вопрос: Когда водовод будет обеспечен беспрерывной подачей питьевой воды, особенно на втором и третьем этажах зданий?

Труднее всего в этом отношении обстоят по строительству водовода.

Действительно, сооружение этого жизненно необходимого объекта городского хозяйства затнулось. Правительство еще четыре года назад выделало средства, необходимые для строительства водоводов магистралей, но до сих пор не пущены в эксплуатацию даже первые скважины.

Кто виноват в этом?

Три дня назад бюро городского комитета КПСС, обсудив ход строительства водовода, отметило коммунистическую неорганизованность и безинициативность в столь важном деле со стороны руководящих органов треста Сталинского района и их субординированных организаций, а также со стороны заказчика—городского отдела коммунального хозяйства.

Руководители треста т. Тридуб и Селезна неоднократно задерживали в том, что сооружение водовода откладывается, но раз называли «последние» и «самые последние» сроки окончания работ. Однако удивлению оказали, не чем иным, как пустой формальностью. Забыли о своем долге перед трудящимися, эти руководители, особенно тов. Селезна, с легким сердцем сбили лавину работ со строительства водовода, совершив ошибку важной важности. Безответственно отнесся к выполнению порученных работ руководители субординированной треста тов. Ивановский. Качественное исполнение этого дела и «самые последние» сроки пуска первых трех скважин выполнял тов. Селезна. Одновременно старому строительству важных объектов сооружения водовода.

Надо сказать, что руководители горкомхоза тт. Кольчак и Логвинов не добились своевременного и полного обеспечения строительств всем необходимым для их нормальной работы.

Бюро горкома КПСС осудило такое отношение к делу, а также выдвинула на виновных. По поставлена задача: 1 июля пустить в эксплуатацию первые три скважины водовода. Качественно ввести в действие все три скважины, тем самым значительно улучшить водоснабжение населения.

Каждый день должен быть напомнен большой, кропотливой и упорной работой по строительству водовода. Надо установить постоянный партийный контроль за ходом работы, раз вернуть социалистическое серьезное внимание между строителями, возложить ответственность каждого работника за порученное ему дело. Руководители горкомхоза обязаны в ближайшее же дни обеспечить строительств всем необходимым. За невыполнение закона народного общества. Строительств так объектов, как водоводов и канализации, является делом перепорученной власти, так как оно направлено на удовлетворение запросов граждан, на улучшение их бытовых условий. Поэтому сюда должно быть приковано сейчас внимание всей общественности.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

В постоянном общении с коллективом

Реклеменное училище № 1 за время своего существования выпустило большой отряд молодых металлургов. Поучив здесь полезные знания, обогащаясь опытом производства передовых слесарей, они стали достойным пополнением рабочего класса.

В подготовке кадров для промышленности важная роль принадлежит партийной организации училища — комсомольскому отделу. Она является организатором и душой учебно-воспитательного процесса.

В этом можно убедиться на опыте работы в 1953—1954 учебном году.

Перед началом нового учебного года комсомольские несторовые обслуги свои задачи. Члены и кандидаты партии были поставлены на решение участка. Так, мастерами производственного обучения вновь стали Леонович (Лазарь), Петухов, Булавкин, Владура. Сделав правый вывод, что учебная группа является центром воспитательной работы, комсомольцы группировали преподавателей по классам. Это обеспечило усиление партийного влияния на коллектив и улучшение воспитательной работы среди учащихся.

Превослава порочный стиль — в педагогической среде, партийная организация сосредоточила внимание на живом и постоянном общении с коллективом, на принципиальном и оперативном решении вопросов, вытекающих из жизни учащихся.

Следует заметить, что тематика вопросов, обсуждаемых на общих

партийных собраниях, разнообразна, и все они направлены на усиление авангардной роли коммунистов в учебно-воспитательной, политико-массовой и производственной работе на учебных заведениях. Партийные собрания проводятся на основе развернутой критики недостатков.

Партию заставляют отчетливо возмущаться и выносить партийных решений. Так, коммунисты Ботов докладывали о массово-политической работе в своей группе.

Партийная организация обращает серьезное внимание на учебное содержание уроков и следит за ростом коммунистов-преподавателей.

Целостнейшая работа партийной организации коллектива не сводится на общий счет. В течение учебного года здесь почти нет отстав. Успеваемость высокая. Отдельные учащиеся, как Чернов, Садыкин, Горшков, Мостовиков и другие, одновременно учатся в металлургическом техникуме. Большинство учащихся это выпускного года слает производственную практику на «Хорошо» и «отлично».

Укрепилась дисциплина. Коллектив воспитывает новичков. Печально исключили В. Прохорова от школы из Чкалова прибыл 14-летний ученик Геннадий Соколов. Директор училища сообщил о нем: «...ведет себя безобразно, с учителями груб, задания не выполняет...». В третий

четверти из 13 предметов имеет двойки по 12-ти...». Оборудована хорошая, учтивая учебно-лабораторная база. Замечательна работа преподавателя, заслуживающего уважения, Виктора Владимировича, его переподготовка. В настоящее время Ильягин — примерный и в учебе «хорошо» в дисциплине. Он — активный участник жизни, принят в члены ВЛКСМ.

Сейчас партийная организация особенно внимательно на подготовку к государственному экзамену. Наглядная антипатия проявляется учащимся стать их на «Хорошо» и «отлично».

Паряду с успехами, в работе переорганизации училища есть и недостатки.

Около 80 процентов учащихся — члены ВЛКСМ. Однако комсомольская организация работает еще слабо. Секретарь комитета Царков находится в отпуске. Многие помощи, а ее не оказывают. Партию закреплено ответственными за работу организации одного из коммунистов, тем самым освобождая от прямой ответственности за руководство комсомольской работой секретаря партийного Царкова.

В училище слабо художественная самостоятельность, мало чисток, интересные выставки. Царков изучается в отпуске. Многие работы за совершенствованием форм и методов воздействия на улучшение учебно-воспитательного процесса.

А. Гиндин,
инструктор горкома КПС.

На месячные курсы пропагандистов

Вскоре 30 пропагандистов кружков и коллективов нашего города выезжает на месячные курсы переводчиков при Чкаловском обком ВЛКСМ.

В учебный цикл курсов включены лекции и семинары, занятия по важнейшим вопросам истории, политической проблем (о роли партии в народном движении в истории, о женской теории

социалистической революции и тактике проработки, о законности построения коммунизма в СССР и борьбе Коммунистической партии за его осуществление, о корнях партий по дальнейшему развитию сельского хозяйства, по краткому курсу производства предметов народного потребления и многим

другим). Пропагандисты прослушают лекции о задачах партийной организации области, обменяются опытом работы, обсудят наиболее важные методические вопросы.

К лучшим лекций привлекаются лучшие деятели области, представители производственных предприятий, работники областного центра, руководители партийных работниц.

Летать дальше, быстрее и выше всех!

Советский народ радостно отмечает традиционный праздник — День Воздушного Флота СССР. Над миром кружатся Коммунистический партия трудящихся нашей страны добилась новых замечательных побед в выполнении народнохозяйственных планов, в развитии науки, культуры.

Наша авиация — детище советского народа. Вся ее история неразрывно связана с партией, с гитлеровской организаторской работой Коммунистической партии. Благодаря посильному вниманию и заботе партии и народа советская авиация вместе со всеми Вооруженными Силами СССР одержала исторические победы.

В годы Великой Отечественной войны славные соколы нашей Родины в освоении воздушных пространств различных театров военных действий, в развитии советской авиации. Советские летчики показали немало примеров беззаветной стойкости, отваги и подвигного героизма. Отдельные мастера и герои войны летчиков были высоко оценены Родиной. 2.119 авиаторов присвоено звание Героя Советского Союза, 63 летчика это

звание присвоено дважды, а летчиками А. П. Покрышкину и И. Н. Кожубу — трижды.

Разгромяв гитлеровскую Германию, в военно-воздушных силах России, советский народ по инициативе Коммунистической партии успешно продолжает мирное строительство в целях массового удовлетворения потребностей растущих материальных и культурных потребностей социалистического общества.

Наряду со всеми отраслями нашего хозяйства растет и авиационное производство. Оно развивается и расширяется наша авиация.

Советские авиационные конструкторы, опираясь на труды великих основоположников авиации — Л. В. Березухова, А. Л. Носовичева, К. Э. Циолковского, И. Е. Жуковского, успешно создают новые конструкции самолетов, которые по своим качествам превосходят лучшие капиталистических стран.

Советские летчики и авиационные спортсмены, воспитанные Коммунистической партией, в мирных условиях социалистиче

ского строительства непрерывно продолжают совершенствовать свое мастерство. Они всегда готовы встать на защиту нашей Родины.

Партия и правительство создают все условия для того, чтобы трудящиеся могли заниматься авиационным спортом, закалялись физически, воспитывать в себе смелость, ловкость, отвагу, готовность предвосхищать людские трудности. В газетно-журнальной прессе предоставляются аэроклубы, планерные станции. Добровольного общества содействия авиации, авиации и флоту (ДОСААФ). Таланты советских юношей и девушек без отрыва от производства овладевают авиационными знаниями, умножат славы традиций Советского Воздушного Флота.

Активно участвуя в работе первичных организаций ДОСААФ, советская молодежь овладевает авиационными специальностями. Она обучается правилам обслуживания и эксплуатации авиационной техники, учится летать на самолетах, планерах и прыгать с парашютом.

Большой любовью в нашей стране пользуется авиационный спорт. В аэроклубах ДОСААФ молодежь овладевает летным искусством и совершенствует свое мастерство. Спортсмены — лет-

чики, планеристы, парашютисты и авиамодельщики ДОСААФ по года в год увеличивают число всевозможных и международных рекордов по всем видам авиационного спорта. Только в прошлом году в нашей стране установились девять новых всевозможных рекордов. Международная авиационная федерация (ФАИ) утвердила их в качестве мировых рекордов.

На год гонят умножат свои достижения и спортсмены-летчики. Имена замечательных спортсменов — участников воздушных паров: мирового рекордсмена Д. Воронина, Героя Советского Союза М. Четевича, А. Водяникова, чемпионов страны по самолетному спорту Н. Войткова, М. Березюга, Г. Саймонюча и других широко известны советским авиаторам и далеко за пределами нашей Родины.

Выдающиеся успехи добилась и советские планеристы. Заслуженный мастер спорта В. Изяничев и другие умножат свои успехи в авиационном спорте. А. Антонова пролет с пассажиром без посадки 829 километров 822 метра и установил новый мировой рекорд. Всеобщий интерес вызывает выступление планеристов в Урюпине, продолжавшееся в воздухе 12 часов 20 минут.

Детям — музыкальное образование

В прошлом году наш город обогатился еще одним культурно-просветительским учреждением: в Станиславском районе открылась музыкальная школа. Не трудно себе представить волнение педагогов, студентов и учащихся, собравшихся на концерт, который объявлен отчетом за первый учебный год.

Светлый знойский зал Дома культуры по адресу улицы Ломоносова наполнил знаменательная, принаряженная детвора. Среди краткого слова директора школы Г. А. Гороховой началось выступление учащихся.

К фортельному подходу самые малые дополняли. Они хорошо исполняли легкую детскую песню. Затем выступал старший солистка — пианистка и скрипачка. Тендо было исполнено в четыре руки «Вальса-фантазия» Глинка ученица шестого класса Масловой и Арамавиной, игра на скрипке ученика шестого класса Володя Гуревича.

Стремление дать своим детям

ДОБРОГО ПУТИ

В фельдшерско-акушерской школе наступил отчетный месяц. 54 учащихся четвертого курса сдали государственные экзамены. Первые экзамены — по хирургии, акушерству и другим предметам — убеждает, что ученики тупо пополнили школу.

С большой радостью и гордостью новый отряд молодых специалистов ждет того дня, когда будут выданы путевки и новую, еще неведанную им жизнь. Мысли молодых советских патриотов направлены на то, чтобы легким трудом освободить и приобрести нашей Родины. Поддерживая великие желания выпускников и только желание ехать в районы освоения целинных и залежных земель.

Группа выпускников — Лычичка, Мазеева, Стуретрова, Сивинько и Шошовакина — просит

музыкальное образование у трудящихся Станиславского района очень велико. Но поступления в школу могут быть немногие. Школа не имеет своего здания, нет достаточного количества инструментов. Очень трудно в дух коммуна, арендовать площадку у Дома культуры завода им. Чкалова, вести обучение нескольких классов. Особую трудность учения детей, и семье родителей, ведь слабо платно по школу. Поселок упряжиться школьным негуде, в новом учебном году в музыкальную школу будут принимать преимущественно ребят, работающих на предприятиях.

Пока в музыкальной школе два отделения: фортепиано и скрипки. Между тем многие дети изъявляют желание учиться и там и там.

Полком Станиславского района должен создать своей музыкальной школы необходимые условия, помочь ей стать полноценной школой. Решением задачи в соответствии с широким охватом детей трудящихся.

А. Петров,

послать их на вновь созданные группы. Мысли учащихся Станиславского района удовлетворяет предубы.

Ехать на работу в Аламовский район на излете желание тех, Алабушину, Назаркина, Тарыхина, Дмитриева и многие другие. Всего в Аламовский район Комиссия ЦКП готовит 30 человек.

В Добровольский район поледят три. Загорский, Беззубова, сестры Фишеры.

Многие поедут в Зинчукский, Вязовский, Ново-Покровский и другие районы Чкаловской области.

Выпускники фельдшерско-акушерской школы пожелали свои профессии. Они полны желания оберегать здоровье трудящихся сельского хозяйства, совершенствовать свое мастерство.

Доброго пути!
Г. Алексеев.

Заняты авиации — детище советского народа. Вся ее история неразрывно связана с партией, с гитлеровской организаторской работой Коммунистической партии. Благодаря посильному вниманию и заботе партии и народа советская авиация вместе со всеми Вооруженными Силами СССР одержала исторические победы.

В годы Великой Отечественной войны славные соколы нашей Родины в освоении воздушных пространств различных театров военных действий, в развитии советской авиации. Советские летчики показали немало примеров беззаветной стойкости, отваги и подвигного героизма. Отдельные мастера и герои войны летчиков были высоко оценены Родиной. 2.119 авиаторов присвоено звание Героя Советского Союза, 63 летчика это

звание присвоено дважды, а летчиками А. П. Покрышкину и И. Н. Кожубу — трижды.

Разгромяв гитлеровскую Германию, в военно-воздушных силах России, советский народ по инициативе Коммунистической партии успешно продолжает мирное строительство в целях массового удовлетворения потребностей растущих материальных и культурных потребностей социалистического общества.

Наряду со всеми отраслями нашего хозяйства растет и авиационное производство. Оно развивается и расширяется наша авиация.

Советские авиационные конструкторы, опираясь на труды великих основоположников авиации — Л. В. Березухова, А. Л. Носовичева, К. Э. Циолковского, И. Е. Жуковского, успешно создают новые конструкции самолетов, которые по своим качествам превосходят лучшие капиталистических стран.

Советские летчики и авиационные спортсмены, воспитанные Коммунистической партией, в мирных условиях социалистиче

ского строительства непрерывно продолжают совершенствовать свое мастерство. Они всегда готовы встать на защиту нашей Родины.

Партия и правительство создают все условия для того, чтобы трудящиеся могли заниматься авиационным спортом, закалялись физически, воспитывать в себе смелость, ловкость, отвагу, готовность предвосхищать людские трудности. В газетно-журнальной прессе предоставляются аэроклубы, планерные станции. Добровольного общества содействия авиации, авиации и флоту (ДОСААФ). Таланты советских юношей и девушек без отрыва от производства овладевают авиационными знаниями, умножат славы традиций Советского Воздушного Флота.

Активно участвуя в работе первичных организаций ДОСААФ, советская молодежь овладевает авиационными специальностями. Она обучается правилам обслуживания и эксплуатации авиационной техники, учится летать на самолетах, планерах и прыгать с парашютом.

Большой любовью в нашей стране пользуется авиационный спорт. В аэроклубах ДОСААФ молодежь овладевает летным искусством и совершенствует свое мастерство. Спортсмены — лет-

чики, планеристы, парашютисты и авиамодельщики ДОСААФ по года в год увеличивают число всевозможных и международных рекордов по всем видам авиационного спорта. Только в прошлом году в нашей стране установились девять новых всевозможных рекордов. Международная авиационная федерация (ФАИ) утвердила их в качестве мировых рекордов.

На год гонят умножат свои достижения и спортсмены-летчики. Имена замечательных спортсменов — участников воздушных паров: мирового рекордсмена Д. Воронина, Героя Советского Союза М. Четевича, А. Водяникова, чемпионов страны по самолетному спорту Н. Войткова, М. Березюга, Г. Саймонюча и других широко известны советским авиаторам и далеко за пределами нашей Родины.

Выдающиеся успехи добилась и советские планеристы. Заслуженный мастер спорта В. Изяничев и другие умножат свои успехи в авиационном спорте. А. Антонова пролет с пассажиром без посадки 829 километров 822 метра и установил новый мировой рекорд. Всеобщий интерес вызывает выступление планеристов в Урюпине, продолжавшееся в воздухе 12 часов 20 минут.

Заняты авиации — детище советского народа. Вся ее история неразрывно связана с партией, с гитлеровской организаторской работой Коммунистической партии. Благодаря посильному вниманию и заботе партии и народа советская авиация вместе со всеми Вооруженными Силами СССР одержала исторические победы.

В годы Великой Отечественной войны славные соколы нашей Родины в освоении воздушных пространств различных театров военных действий, в развитии советской авиации. Советские летчики показали немало примеров беззаветной стойкости, отваги и подвигного героизма. Отдельные мастера и герои войны летчиков были высоко оценены Родиной. 2.119 авиаторов присвоено звание Героя Советского Союза, 63 летчика это

звание присвоено дважды, а летчиками А. П. Покрышкину и И. Н. Кожубу — трижды.

Разгромяв гитлеровскую Германию, в военно-воздушных силах России, советский народ по инициативе Коммунистической партии успешно продолжает мирное строительство в целях массового удовлетворения потребностей растущих материальных и культурных потребностей социалистического общества.

Наряду со всеми отраслями нашего хозяйства растет и авиационное производство. Оно развивается и расширяется наша авиация.

Советские авиационные конструкторы, опираясь на труды великих основоположников авиации — Л. В. Березухова, А. Л. Носовичева, К. Э. Циолковского, И. Е. Жуковского, успешно создают новые конструкции самолетов, которые по своим качествам превосходят лучшие капиталистических стран.

Советские летчики и авиационные спортсмены, воспитанные Коммунистической партией, в мирных условиях социалистиче

ского строительства непрерывно продолжают совершенствовать свое мастерство. Они всегда готовы встать на защиту нашей Родины.

Партия и правительство создают все условия для того, чтобы трудящиеся могли заниматься авиационным спортом, закалялись физически, воспитывать в себе смелость, ловкость, отвагу, готовность предвосхищать людские трудности. В газетно-журнальной прессе предоставляются аэроклубы, планерные станции. Добровольного общества содействия авиации, авиации и флоту (ДОСААФ). Таланты советских юношей и девушек без отрыва от производства овладевают авиационными знаниями, умножат славы традиций Советского Воздушного Флота.

Активно участвуя в работе первичных организаций ДОСААФ, советская молодежь овладевает авиационными специальностями. Она обучается правилам обслуживания и эксплуатации авиационной техники, учится летать на самолетах, планерах и прыгать с парашютом.

Большой любовью в нашей стране пользуется авиационный спорт. В аэроклубах ДОСААФ молодежь овладевает летным искусством и совершенствует свое мастерство. Спортсмены — лет-

чики, планеристы, парашютисты и авиамодельщики ДОСААФ по года в год увеличивают число всевозможных и международных рекордов по всем видам авиационного спорта. Только в прошлом году в нашей стране установились девять новых всевозможных рекордов. Международная авиационная федерация (ФАИ) утвердила их в качестве мировых рекордов.

На год гонят умножат свои достижения и спортсмены-летчики. Имена замечательных спортсменов — участников воздушных паров: мирового рекордсмена Д. Воронина, Героя Советского Союза М. Четевича, А. Водяникова, чемпионов страны по самолетному спорту Н. Войткова, М. Березюга, Г. Саймонюча и других широко известны советским авиаторам и далеко за пределами нашей Родины.

Выдающиеся успехи добилась и советские планеристы. Заслуженный мастер спорта В. Изяничев и другие умножат свои успехи в авиационном спорте. А. Антонова пролет с пассажиром без посадки 829 километров 822 метра и установил новый мировой рекорд. Всеобщий интерес вызывает выступление планеристов в Урюпине, продолжавшееся в воздухе 12 часов 20 минут.

Заняты авиации — детище советского народа. Вся ее история неразрывно связана с партией, с гитлеровской организаторской работой Коммунистической партии. Благодаря посильному вниманию и заботе партии и народа советская авиация вместе со всеми Вооруженными Силами СССР одержала исторические победы.

В годы Великой Отечественной войны славные соколы нашей Родины в освоении воздушных пространств различных театров военных действий, в развитии советской авиации. Советские летчики показали немало примеров беззаветной стойкости, отваги и подвигного героизма. Отдельные мастера и герои войны летчиков были высоко оценены Родиной. 2.119 авиаторов присвоено звание Героя Советского Союза, 63 летчика это

Имянер-полковник П. ГОНЧАР.

В школах закончились экзамены

Широкие горизонты

Взгляды нашей молодежи расширяются не только сферой, где и ведется образование. Это стремление осуществляется двумя путями. Один непосредственно по школьным часам поступает в институты, другие идут работать на производстве и одновременно учатся.

Сейчас десятки тысяч юной молодежи закончили среднюю школу. В ближайшие дни они получат аттестаты зрелости. Страна примет на производство и одновременно учатся.

Перед каждым, окончившим среднюю школу, сегодня стоит вопрос: кем быть, какой путь избрать.

Безусловно, многие будут держать конкурентные поступательные экзамены и с осени начнут учиться в вузах или специальных школах техникумов. Другие будут идти на производство. Они находят там богатый практический опыт и одновременно будут получать высшее образование.

Высокий рост техники в нашей стране в корне изменил облик и содержание многих профессий. Некоторые профессии вовсе исчезли, а сохранившиеся — совершенно не те, что были. Стали, вытесняя старые, появились новые. Кто управляет станком, дана которого нередко достигает десятков метров, имеет сотни сложных механизмов, несколько тысяч элементов, только в таком станком может работать высококвалифицированный рабочий, знающий физику, механику, электротехнику, технологию металла.

В мае Южуралмашзавод провела для окончивших среднюю школу 97 из них гелеологическое обучение без отрыва от производства в Орском филиале

Южуралмашзавода. Многие окончившие среднюю школу, 97 из них гелеологическое обучение без отрыва от производства в Орском филиале

Южуралмашзавода. Многие окончившие среднюю школу, 97 из них гелеологическое обучение без отрыва от производства в Орском филиале

Незакурченные страницы

...В 10-м «А» классе 39-й железнодорожной средней школы закончили экзамены по истории СОВ. Страны. Главными темами являются войны, таблица. Сюжеты. С каждой картой встает история любимой Родины: освобождение просторы Киевской Руси, героические подвиги Суворова, и другие. Таблица. Сюжеты. Страница истории, несомненно, войны Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.

К концу экзаменационной недели подходит выпускница № 2 школы Нестерова. Отвечая на первый вопрос билета, она обстоятельно рассказывает о героических подвигах Ороскией Армии в годы Великой Отечественной войны, о производственной советской организации и тактике на военном постутом гитлеровских генералов.

Весового заочного политехнического института. Сейчас они сдают экзамены за первый курс института. Студенты гг. Марицын, Бельцов, Войтеко, Шербины и другие получают отличные оценки. Это говорит за то, что выпускники способны работать на производстве с заочной учебной в высшем учебном заведении.

Сейчас в филиале политехнического института идет прием заявлений. Абсолютно большинство желающих поступает в институт работает на производстве.

Вот что пишет Катя Квициниа, окончившая в 1953 году орское среднюю школу № 49: «Многу стала инженером-строителем и участвовать в работах по преобразованию нашего индустриального Орка в один из красивейших городов страны».

И. Горшенин, окончивший в 1949 году школу № 33 и работавший на производстве в одном из цехов, поступает на машиностроительный факультет, контролер цеха Г. Шербиной, окончившая в прошлом году 6-ю школу, поступает на металлургический факультет и т. д.

Многие выпускники орских школ, ныне работающие на заводском производстве в никельобойном (А. Осейкин, И. Чернов и др.), металлургическом (Л. Суверов, А. Сидоров, Е. Белицкий) и металлургическом факультете.

За два года назад окончила среднюю школу № 10 В. Исавар, работающая слесарем в городской транспортной конторе. Он поступает на заочный политехнический институт. Начальник финансового отдела завода металлообработки М. Райнер, бывший студент института, также закончил среднюю школу № 49, тогда зачисления на инженерно-экономический факультет.

Предприимчив Орск и в первую очередь Южуралмашзавод. Он хочет пригласить в свой цех выпускников средних школ, вернувшихся из специальных кадетских и других образовательных учреждений и дать возможность у себя, в родном Орске, без отрыва от производств, получить необходимые знания выпускников института.

Возле пути, широкие горизонты перед вами, наши молодые друзья!

И. Диброва, зав. Орским филиалом (УПИ) Всесоюзного заочного политехнического института.

Перед экзаменами в техникум

Закончались экзамены в средней школе. Перед выпускниками, окончившими семилетку, естественно, встает вопрос: проложить путь в средней школе или же держат экзамены в один из техникумов? Широкий выбор специальностей открыт перед учащимися, оставившими свой выбор на техникуме. В Орске имеются индустриальный, строительный и машиностроительный техникумы с различными уклонами. Выбор нужно сделать сознательно, уверенно, твердо.

После того, как сделан выбор, необходимо приступить к подготовке к экзаменам. Необходимо, на мой взгляд, поступить так: до 25 июня отложить, а с 26 июня по 25 июля регулярно заниматься подготовкой.

Самый трудный экзамен, как известно, — это диктант по русскому языку и математике. То, что я буду говорить об экзамене по математике в индустриальном техникуме, в равной мере относится и к другим техникумам.

В индустриальном техникуме на письменном экзамене по математике будут предложены задачи, арифметика, арифметика, арифметика, арифметика, арифметика, арифметика.

Опыт экзаменов прошлых лет показал, что многие экзаменуемые совершенно не знают соотношения величин, определенных действиями с дробями, в выше-всех их забыли. В целом же задача дробей не проходит и далеко не все окончили ее. Поэтому в первую очередь в памяти должно представлено об этом раздельно.

Важным моментом на приемных экзаменах для многих экзаменуемых является актуальной проблемой был вопрос: каковы из дробей больше или меньше, чем четыре целых? К сожалению, очень немногие могли решить такую несложную задачу.

Важно также необходимо твердо знать формулы сокращения умножения и деления, чтобы умело применять их в примерах на действия с алгебраическими дробями. Обязательно также умение составлять и решать уравнения. Рекомендуется упражняться в решении задач на составление уравнений и примеров на алгебраические дробь, широко используя для этого задания.

Вот те вопросы, на которые следует обратить особое внимание. Разумеется, ограничиваясь повторением только этих тем, нельзя считать подготовку завершенной, так как по программе.

Е. Сахаров, преподаватель индустриального техникума.

Важное умение свободно ориентироваться в исторических фактах, уметь кратко и точно изложить их, является одним из основных. Из 23 экзаменующихся — 17 получили четверки и пятёрки.

Продолжает историю В. В. Халзулов добросовестно поработал с учебником в учебном кабинете. Во многих способствовала творческому использованию материала творческой работы исторического кружка, который регулярно проводил вечера в конференции на отдельные темы, выискивал специальные номера газет, составлял историко-литературные монтажи. Общались, учащиеся были ветер и монтаж, посвященные 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Е. Шамалов, член экзаменационной комиссии.



Новосибирск. Кладчатые крупнейшего в Сибири мелькомбината № 6 оказывают большую помощь подшефному колхозу «Путь к коммунизму» Часторского района. Шефа помощи электрifikasi Боваты молоко-товарику время, тельнах, подготовит к электризации две конюшни, смонтирует генератор и мотор. Специальная бригада слесарей комплектует для колхоза механизированную зерноочистительную станцию производительностью в тысячу центнеров зерна в сутки.

На снимке: в механическом цехе мелькомбината. Слева В. П. Савальнов и В. М. Агфонов на сборке одного из агрегатов переработочной станции для подшефного колхоза. Фото В. Ленинского. (Фототехника ТАСС).

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Таким ли должен быть кинотеатр?

Мы, советские люди, с глубоким уважением относимся к каждому узлу культуры. Ищем лишь в рабочей культуре, кино или театр — всегда предполагали большое удовольствие, превышающее культурный успех. Для меня лично посещение кино и театра является пристрастием.

Кинотеатр «Октябрь», известный всем орским, расположен в хорошем здании. Но впечатление часто меняется, как только вы попадаете внутрь здания. Все здесь говорит об отсутствии интереса к художественной работе.

Да раз в неделю в фойе театра устраиваются танцы. Купить билет на танцы, вы можете беспроблемно проинтервью в зрительный зал. Содержатся парадные, чуждые духу.

В фойе театра играет строительный оркестр. Тем, кто часто бывает в кино, по правде сказать, «придется» однообразный репертуар оркестра, да в исполнении оставляет желать лучшего.

В кинотеатрах многих городов, где мы доведось бывать, обычно

руководящие читальни или просто стеллажи, где можно найти свежие номера газет и журналов. Здесь очень уютно. В кино «Октябрь» висит фотопанорама с портретами популярных артистов советского кино. Это и все оформление фойе. Правда, рядом с ней — большой фотомонтажный плакат.

Особенно felice ответственности, тусклые лампочки горят в зрительном зале.

Нумерация стульев в зале своеобразна. Нутовый ряд вы найдете сгруппировано даго, зато свое место приходится искать, отсчитывая в уме или на ладони от первого локующего ряда.

Нумерация стульев в зале своеобразна. Нутовый ряд вы найдете сгруппировано даго, зато свое место приходится искать, отсчитывая в уме или на ладони от первого локующего ряда.

Трудно понять, почему районная организация культуры в театре, который один из лучших в районе, посещаемый тысячами людей, настолько запущен и неуютен.

Г. Юань.

Грубиян на посту

В уборочный цех Южуралмашзавода идет один рабочий, заводчик не высказываясь был своим обидом на начальника цеха Павлова.

«Бум», — говорит рабочему, почему не составили окончить того рабочего. Еще в бытность свое в другом цехе, где он был заместителем начальника, Павлов самым возмущенным рабочим унизил самостоятельную работу. А когда он стал начальником обрубного, то грубиян еще больше увеличился. Павлов мало беседует с рабочими, при встрече

Начальника цеха

с ними не здороваются, не отвечают на приветствия.

Начальник цеха не считается с мнениями общественных организаций завода. Подвигает на решение заявки и конфликтной комиссии о предоставлении рабочим отпусков согласно установленного графика, оно как правило, выкалывает свои резолюции: «Обсудить, не могу из-за отсутствия звонка».

Рабочие цеха часто администрацию завода призвать в порядке распоясавшегося начальника.

И. Чесноков, электросварщик цеха.

НАМ ТОЛЬКО ОБЕЩАЮТ...

В доме № 11 по переулку Ошницкому мы последние три недели этого года. Сразу же стали подавать претензии о порядке и дому жилищными. Обращались в отделение связи, в ЖКО住宅, в почтовый комитет, но ничего не получили. Только положительные результаты. Лишь в последней инстанции: на приеме у зам.

управляющего третьим туч. Справились Ошницкому мы последние три недели этого года. Сразу же стали подавать претензии о порядке и дому жилищными. Обращались в отделение связи, в ЖКО住宅, в почтовый комитет, но ничего не получили. Только положительные результаты. Лишь в последней инстанции: на приеме у зам.

В странах народной демократии

В Национальном собрании Франции

ПО НАШЕМУ ГОЛОВАУ

Ремонт закончен досрочно

Угольная промышленность Болгарии

СОФИЯ, 18 июня. (ТАСС). В угольной Болгарии недр земли богаты полезными ископаемыми, богаты полезными ископаемыми, богаты полезными ископаемыми...

90 процентов, антрацит — в два раза. Предусматривается разработка новых угольных бассейнов. К концу 1952 года почти на 50 процентов была механизирована добыча угля...

ПАРИЖ, 18 июня. (ТАСС). Голосование по вопросу об утверждении полномочий Мендес-Франса на формирование правительства состоялось в Национальном собрании...

Недавно передовую коллективу поручили проведение плавово-предупредительного ремонта

одной из шахтных печей. Об их работ было не много — пришлось заварить несколько предосторожно и смонтировать бурмы. Члены бригады Александр Гущин, Геннадий Волков и Виктор Вольков успешно справились с ответственным делом.

Другими угольными бассейнами Болгарии являются Пиринский, Деметровский, Бургасский, Деметровский, Бободолский бассейны. Недавно обнаружены крупные залежи угля в окрестности Деметровграда.

Проводится большая работа по улучшению рудности угля. Для этого поощряется техническая оснащенность предприятий, сооружаются обогатительные фабрики. Также фабрики уже открыты в Димитрове и Роповце.

За утверждение полномочий Мендес-Франса голосовало 419 депутатов против 109 воздержавшихся. На результатах голосования явно отразилось стремление французского народа к прекращению войны в Индо-Китае.

Несколько месяцев назад у нас в городе организовалась артель «Хутовальщики». Создание артели дает возможность расширить производство замечательных орубергских цеховых плавок.

Банком, неоплачуя от Орска. Майский план артели выполнялся на 121 процент. С производством выложено в продажу первой половины июня. Заработано было, как опытные и добросовестные работники, индустриальцы, Гольева, Минускина и другие.

За годы народной власти угольная промышленность Болгарии добилась больших успехов. В конце первой пятилетки (1952 год) добыча угля возросла в 3,5 раза по сравнению с 1952 годом. В 1953 году план угольной промышленности был перевыполнен на 13 процентов.

Для развития угольной промышленности ведется подготовка специалистов. Кадры для угольной промышленности готовят не только в Болгарии, но и в других странах.

Дать такую партию, как «Народно-республиканское движение» (МРП), не могла волеизъявить оппозиция против утверждения полномочий 74 члена МРП из 88 воздержавшихся при голосовании, а 10 — голосовали за утверждение его полномочий.

Многие пункты общественной секции Мендес-Франса, указывает «Юментаж», вызывают серьезные возражения. Эти пункты являются в целом противными по сравнению с главными и первостепенными целями Мендес-Франса — достижением мира в Индо-Китае.

Искусно выполнял работу орубергские цеховые плавки, индустриальцы, Гольева, Минускина и другие. Искренне желает каждому орубергскому плавку работнику Черновца, Белая и другие.

Мелiorирующие работы в Аблании

ТИРАНА, 18 июня. (ТАСС). В Аблании производятся большие работы по мелiorации. На днях завершено строительство участка системы из девяти основных каналов — «Большого канала Музека». Основной канал длиной около десяти километров берет начало из реки Делон близ города Сталин. В Музеке от него отходит три канала: на Чукас, Круте и Люшно. Общая длина

этих каналов свыше 60 километров. Канал позволяет решить все самые острые вопросы орошения земель в этой местности.

Новый председатель совета министров Франции посетил президента республики и сообщил о результатах голосования. Он заявил, что намерен быстро сформировать новое правительство.

Г. Ф. Салдынов со своей сестрой П. Ф. Рахманкуловой, старшей помощницей спекулянта первой пуховых плавок. Кроме того, они скучали в магазинах дешёвые чулки и переводили их на шапку, которую также обивали на спекулятивных ценах.

В ночь на 27 апреля А. С. Аманжолу вступил в Ленинградском музее, попал на работу в музей. В судебном заседании преступление Аманжолу было доказано. Он осужден в 10 годах заключения.

Семьдесят вторая годовщина со дня рождения Георгия Димитрова

СОФИЯ, 18 июня. (ТАСС). Сегодня по инициативе Болгарии от мечают 70-ю годовщину со дня рождения вождя и учителя болгарского народа Георгия Димитрова. Все газеты публикуют первые статьи и другие материалы.

посвященные этой дате. Вечером в городе будет дана большая заставка Димитров в строительстве Болгарской коммунистической партии, народного государства, в укреплении болгаро-советской дружбы.

Телеграф «Юментаж» сообщает о результатах голосования. Он заявил, что намерен быстро сформировать новое правительство.

Нарку 1-го участка Сталинского района приговора Салдынову в шестой томе лишения свободы с конфискацией имущества, но с отсрочкой на пять лет лишения свободы.

Заведомо известного о том, что Аманжолу готовит акт оговоры, но не известное об этом органам власти. И. С. Галина суд присудил в одному году лишения свободы. И. Касьянов, нар. судья.

Сегодня НА ЭКРАНАХ ГОРОДА
Теперь «Юментаж» — «ШКОЛА МУЖЕСТВА» (цветной)
Летит эстрада Ленинского района — «СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ»
Клуб строителей — «ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ»
Клуб интеллигенции — «АННА НА ШЕЕ» (цветной)
«ЗА НЕРУШИМУЮ ДРУЖБУ»
Клуб железнодорожников — «ДЕТИ ПАРТИЗАН»
Клуб теплоэлектротранса — «АЛЕКСАНДР ДАРИОЛЕНКО»
Клуб «Серд и молодое» — «ПОЭМА О ЛЮБВИ»
Клуб заводов им. Чапаева — «РАДИО»
ВыРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР»
Дом культуры металлургов — «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ» (цветной)
«РАДИО»
Клуб «Авангард» для детей — «СЛУЧАЙ В ТАЙГЕ» (цветной)
Дом культуры завода им. Чапаева — «БАЯ И БАТРАК».

Городской отдела «Союзвещатель» ПРОДОЛЖАЕТ ПОДНИСКУ на второе полугодие 1954 года на газете «Орский рабочий»
Подписная цена: в 6 месяцев — 19 руб. 50 коп.
в 3 месяца — 9 руб. 75 коп.
Подписка принимается в городском отделе «Союзвещатель», выделяется связь по почтовым и общественным распространителям на предприятиях. «СОЮЗВЕЩАТЕЛЬ».

Орскому педагогическому институту ТРЕБУЮТСЯ: квалификация секретарь-машинистки, кладовщик-вахтер, счетовод, бухгалтер, старший бухгалтер, лаборант, переводчик. Обращаться в пединститут.
Орскому агентству Третьяков ТРЕБУЮТСЯ на работу лаборанты-химик, физик. Справки обращаться: Старый город, ул. Кара Марка, 3.
Орскому союзотряду ТРЕБУЮТСЯ: специалисты на постоянную работу в аппарат гостра: старший финансист, старший зоотехник, агроном, инженер-механик сельского хозяйства, механик-электрик, сварщик, слесари-ремонтники. В выходные — главные бухгалтеры, бухгалтер, старшие агрономы (зоотехники, агрономы). Обращение: 2/4 участок, ул. Новая, объект 154, отдел кадрам.
Орская биофабрика ПРОИЗВОДИТ НАБОР сезонных и постоянных рабочих на сборку. Все работы выполняются квартирами на земельных участках под сезонко, а осенью — овином. За справками обращаться в дирекцию биофабрики.

Школа ФЗО Орского ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного комбината ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
Школа готовит квалифицированных рабочих-специалов. В школу принимаются юноши и девушки старше 16 лет с образованием не ниже 8 классов.
Дети погибших воинов, а также инвалидов Отечественной войны, воспитанники детских домов, а также безземельные крестьяне, имеющие право на получение земельного пая от 80 до 150 рублей в месяц. Остальные учащиеся обеспечиваются заработной платой от 190 до 200 рублей в месяц по установленной норме.
Инородцами учащихся предоставляются общежитие и постоянные привилегии.
Начало занятий в школе ФЗО с 1 сентября 1954 года. За справками обращаться по адресу: Орский машиностроительный комбинат, гл. контора, 2/4 этаж, учебная часть школы ФЗО.

Орскому университету ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: плотник-столяр, рабочие на автомашину, товаровед, забойщик, кладовщик, механик по сельскохозяйственным товарам. Обращаться по адресу: Старый город, ул. 9-го Января, 85.
Строительно-монтажное управление № 7 треста «Коммунар» СРОМНО ТРЕБУЕТСЯ квалифицированный материалодатель. Обращаться по адресу: Ленинский район, Кабардовка, 6 (по дому Ленинского района).
Биофабрике требуются трактористы, комбайнеры, агрономы, механики по сельхозмашинам, агроном. Обращаться в контору биофабрики.